I. kategoéria: Szakkozépiskolak
Els6 (iskolai) fordulé

1. Az ABCD trapéz parhuzamos oldalai AB és CD. Az AB alap felez6pontja M, a C'D alap felezGpontja N, az
AD szar felez6pontja P. Hatarozza meg az AMCP és a BN D P négyszogek teriiletének aranyéat!

2. Oldja meg a
[sinz] - {sinz} = sinx

egyenletet, ha x valés szam!
(Az r valos szam esetén [r] — az r egész része — jeloli azt az egész szamot, amelyre r — 1 < [r] < r. Az r valos szam
esetén {r} — az r tortrésze — jeloli azt a szamot, amelyre {r} =r — [r].)

3. A valos szamok halmazan értelmezett f(z) fiiggvényrdl tudjuk, hogy
fle)=a-|le+1[+b-|z—1+c-|z -3

tovabba
f(=2)=8  f2)=-2 & [f(5)=6.
a) Hatérozza meg az f(z) fliggvényt!
b) Vézolja a fiiggvény grafikonjat a [—2; 5] intervallumban!
¢) Adja meg a fliggvény legkisebb értékét, és azt, hogy ezt a legkisebb értéket a fliggvény hol veszi fel!

4. Felvesziink egy 2003 mm hosszusagu AB szakaszt, majd felosztjuk 2003 egyenls részre. Ezutan az AB szakaszra
az A pontjaban 8 mm hossziusagiu merdleges szakaszt allitunk. Ennek C végpontjat Osszekotjiik B-vel és az AB
szakasz Osszes osztopontjaval. Az igy keletkezett Osszes haromszog koziil melyek azok, amelyekben minden oldal hossza
milliméterben mérve egész szam?

5. Hatarozza meg az Osszes olyan n pozitiv egész szamot, amelyre teljesiil az, hogy ha egymas utan leirjuk n® és
n? tizes szamrendszerbeli alakjat, akkor a kapott tizjegyd szamban mind a tiz szamjegy pontosan egyszer fordul el6!

6. Egy el6adéason 50 személy vett részt. Tudjuk, hogy barmely négy résztvevs kdzott van olyan, aki a mésik harom
személy mindegyikével talalkozott mar korabban. Bizonyitsa be, hogy barmely négy résztvevs kézott van olyan személy,
aki kordbban mar mindegyik résztvevivel talalkozott!

Masodik fordulo

1. Melyek azok az n egész szamok, amelyekre a

(n+1)>
n + 20

kifejezés értéke is egész szam?

2. Az ABCD téglalap AB oldala, mint d&tméré folé irt félkor a C' D oldalt az E és az F' pontokban metszi. A félkérhoz
az F' pontban érintét huzva, a kapott egyenes az AD oldalt a D-hez legkozelebbi hatodolépontjaban metszi.

Adja meg az BC arany pontos értékét!

3. Egy 4 x 4-es tablazat minden sordba és minden oszlopaba egy-egy szamtani sorozat egymaés utani tagjait kell
beirni, de elére be vannak irva a kovetkezd szamok:

2

673

850

1638

Milyen szam keriil a jobb als6 sarokba?

LA II. és III. kategoriak feladatait novemberi szamunkban kdzoltiik.



4. Egy haromszog oldalainak hossza a, b, ¢; szogei rendre «, S, v. Tudjuk, hogy « = 40°, valamint a haromszog T
teriiletére fennall a kovetkezs Osszefiiggés:

2-T:a-b-\/sin2a+sin2ﬁ+sina-sinﬁ.

Mekkora a haromszog mésik két szoge?

5. Bizonyitsa be, hogy minden 1-nél nagyobb, tetszéleges x, y, z valés szamra teljesiil, hogy:

log,, V& y-22-log,, Vo -y* z-log,, Va2 -y-z> 1.

Mikor all fenn egyenléség?

Harmadik (d6nt&) fordulo

1. Oldja meg a kovetkezs egyenletrendszert, ha x, y, z valos szamok!

r+yz=1,
y+zex=1,
z+zy =1.

2. Bizonyitsa be, hogy ha x, y, z pozitiv hegyesszogek, akkor teljesiil a
cos (x —y) -cos(y — z) - cos (z — x) > sin 2z - sin 2y - sin 2z

egyenlGtlenség!
Mikor all fenn egyenlGség?

3. Jelolje az ABC szabalyos haromszogbe irt kort k, a k kor egy tetszGleges pontjat (a kor és az oldalak érintési
pontjai kivételével) pedig M. Az M ponton at a haromszog oldalaival parhuzamosan huzott egyenesek az ABC
haromszdget harom haromszogre és harom parallelogrammara osztjak.

Bizonyitsa be, hogy a kapott haromszogek teriiletének 0sszege megegyezik a keletkezett parallelogrammak teriile-
tének Osszegévell



